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Παραμονή Χριστουγέννων: “Διαδικτυακά” 
κάλαντα, ατομική προσευχή και μέτρα στις 
εκκλησίες
/ Επικαιρότητα

Κάθε χρόνο παραμονή των Χριστουγέννων από νωρίς το πρωί σε 
δρόμους, πλατείες και κάθε γωνιά της χώρας μας, ηχούσαν οι φωνές των 
παιδιών να ψάλλουν τα κάλαντα, μεταφέροντας το χαρμόσυνο μήνυμα της 
Γεννήσεως του Κυρίου. Σήμερα, η εικόνα είναι τελείως διαφορετική…

Τα κάλαντα έχουν απαγορευτεί, καθώς δεν υπάρχει σχετικός κωδικός 
μετακίνησης. Οι εκκλησίες μας είναι ανοικτές για τους πιστούς μόνο για ατομική 
προσευχή, συγκεκριμένες ώρες, με περιορισμένο αριθμό πιστών και αποστάσεις.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης θα ακούσει παραδοσιακά κάλαντα των 
Χριστουγέννων, από όλη την Ελλάδα, μέσω διαδικτύου. Ειδικότερα, στο 
πρωθυπουργό θα ψάλλουν κάλαντα μαθητές και φορείς από το Πέπλο Έβρου, τα 
‘Αγραφα, τη Χάλκη Δωδεκανήσου, την Ερεικούσα, τα Αντικύθηρα, την Χειμάρρα, 
την Κορυτσά και από το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Κωφών και Βαρηκόων Πεύκης.

Όπως διευκρίνισε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, τρία 
είναι τα βασικά μέτρα που θα πρέπει να τηρηθούν τις παραμονές και ανήμερα τα 
Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά. Αυτά είναι τα εξής:
1. Επιτρέπονται μέχρι εννέα άτομα από δύο οικογένειες σε επισκέψεις σε σπίτια.
2. Τα παιδιά δεν θα βγουν να πουν τα κάλαντα.
3. Η τέλεση λειτουργιών τα Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά και τα Φώτα θα γίνει 
με παρουσία έως 25 ατόμων στις εκκλησίες και έως 50 στους μητροπολιτικούς 
ναούς, με υποχρεωτική χρήση μάσκας και απόσταση 2 μέτρων προς κάθε 
κατεύθυνση.

Η ήδη ισχύουσα νυχτερινή απαγόρευση κυκλοφορίας, από τις 10 το βράδυ μέχρι 
τις 5 το πρωί, θα συνεχίσει να είναι σε ισχύ καθ’ όλη τη διάρκεια των εορτών, και 
την ημέρα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Στο διάστημα αυτό, η 
Ελληνική Αστυνομία και οι ελεγκτικοί μηχανισμοί δηλώνουν πως θα είναι «παντού» 
έξω στους δρόμους.

Για την προσέλευση πιστών στους ναούς, οι επικεφαλής των τοπικών αστυνομικών 
υπηρεσιών έχουν εντολή να είναι σε επικοινωνία με τους μητροπολίτες και τους 
ιερείς των ενοριών, προκειμένου να τηρηθούν οι περιορισμοί, που είναι ένα άτομο 
ανά πέντε τετραγωνικά μέτρα και μέχρι 25 άτομα εντός του ναού, ή μέχρι 50 
στους μητροπολιτικούς ναούς και πάντα με μάσκες.
Η μετάβαση στους ναούς γίνεται επίσης υποχρεωτικά με SMS και κωδικό 6.
Αν ωστόσο διαπιστωθεί παραβίαση των περιοριστικών μέτρων, οι διαταγές που 
έχουν οι αστυνομικοί είναι να επιβάλλουν τα πρόστιμα, που είναι 300 ευρώ για 
τους ευρισκόμενους στο ναό, (που διπλασιάζεται αν δεν έχουν SMS) και 1.500 για 
τον ιερέα.
Υπενθυμίζεται ότι οι παραπάνω περιορισμοί ισχύουν για τα Χριστούγεννα, αλλά και 
για την Πρωτοχρονιά και των Φώτων, που επίσης δεν θα επιτραπεί ο Αγιασμός σε 
εξωτερικούς χώρους.


